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Умови праці - це сукупність факторів виробничого середовища і трудового 

процесу, які впливають на функціональний стан організму працюючих, їх здоров'я та 

працездатність у процесі праці [1]. Умови праці пожежного-рятувальника визначаються 

в залежності від завдань, які покладаються на нього. Основним оперативним завданням 

особового складу пожежно-рятувальних підрозділів є рятування людей у разі 

виникнення загрози їх життю, ліквідування пожежі та участь у ліквідуванні наслідків 

аварій, катастроф і стихійного лиха [2]. 

Аналіз умов праці при проведенні рятувальних робіт на об’єктах різного 

призначення засвідчує, що перелік ймовірних небезпечних та шкідливих факторів, які 

можуть впливати на пожежного-рятувальника, включає низку шкідливих та 

небезпечних факторів виробничого середовища, показники яких значно перевищують 

гранично допустимі концентрації і норми. 

Під час гасіння пожежі рятувальники відчувають значні фізичні динамічні 

навантаження: розгортають і згортають пожежно-рятувальну техніку, переносять 

інструменти, спорядження, виносять потерпілих та їх майно, розбирають завали. 

Пожежні-рятувальники працюють у захисних костюмах, використовують засоби 

захисту органів дихання, що визначається як тяжкість трудового процесу.  

В умовах НС рятувальники ДСНС повинні постійно зосереджувати увагу щоб 

стежити за зміною обстановки на об'єкті, тримати в полі зору стан численних 

конструкцій, технологічних агрегатів і установок. Висока відповідальність кожного 

рятувальника за життя людей, наявність несподівано виникаючих небезпечних ситуацій 

затрудняють виконання професійних обов'язків рятувальником, що призводить до 

постійного його фізичного перевантаження. Вищенаведене визначається як фактор 

напруженості трудового процесу. Клас умов праці пожежного-рятувальника в режимі 

ліквідації наслідків НС по найбільш значимим факторам виробничого середовища і 

трудового процесу визначається як шкідливий ступеню 2 (клас умов праці 3.2). За 

обставин коли необхідно використовувати засоби індивідуального захисту, умови праці 

визначається як небезпечні і відносяться до 4 класу умов праці [1]. Окрім можливого 

впливу на рятувальників факторів виробничого середовища і трудового процесу, які 

визначають умови їх праці як шкідливі і небезпечні, деякі науковці відносять їх працю 

до такої, яка має особливий характер. Особливий характер праці - роботи, що 

виконуються з високим рівнем нервово-емоційного та інтелектуального навантаження, 

в особливих природних умовах та умовах підвищеного ризику для здоров’я [1]. 
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